



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



4 августа
2023 г.

№29 (19946)

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РФ

О подготовке и проведении празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов

31 июля 2023 года №568 Москва, Кремль

Учитывая всемирно-историческое значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и в целях координации деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и общественных объединений по подготовке и проведению празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, постановляю:

1. Возложить на Российский организационный комитет «Победа» координацию деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и общественных объединений по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее - праздничные мероприятия).

2. Правительству Российской Федерации:

а) в 3-месячный срок разработать с участием Российского организационного комитета «Победа» и утвердить план подготовки и проведения основных праздничных мероприятий, предусмотрев в том числе торжественные мероприятия, посвященные решающим сражениям и другим важнейшим событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также мероприятия с участием глав иностранных государств и глав правительств иностранных государств;

б) принять меры по улучшению социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны.

3. Министерству иностранных дел Российской Федерации обеспечить необходимое политico-дипломатическое содействие в проведении праздничных мероприятий.

4. Федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

а) принять участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий, в том числе посвященных решающим сражениям и другим важнейшим событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

б) оказывать всенародную помощь ветеранам Великой Отечественной войны в решении вопросов их социальной защиты;

в) оказывать содействие органам местного самоуправления в приведении в порядок воинских захоронений и мемориальных комплексов, а также в поиске и захоронении останков воинов, погибших при защите Отечества.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации В. Путин



ПО ПРОТИВНИКУ - ПРЕВЕНТИВНЫМИ УДАРАМИ

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первый заместитель министра обороны России генерал армии Валерий Герасимов проверил передовой пункт управления группировкой войск на Запорожском направлении.

На указанном передовом пункте управления начальник Генерального штаба ВС РФ генерал армии Валерий Герасимов побывал в ходе своей работы в зоне проведения специальной военной операции.

На командном пункте генерал армии Валерий Герасимов заслушал доклад командующего группировкой войск генерал-полковника Александра Романчука по текущей обстановке, характеру действий противника и выполнению российскими войсками боевых задач на Ореховском тактическом направлении.

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации в ходе работы обратил внимание на своевременное выявление противника, нанесение по нему превентивных ударов и ведение контрабатарейной борьбы.

Соб инф.

ПРАЗДНИК ФЛОТА НА БЕРЕГУ АМУРСКОГО ЗАЛИВА

Константин ЛОБКОВ
Роман СМИРНОВ

В День Военно-морского флота Президент России - Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Владимир Путин в сопровождении министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу, главнокомандующего ВМФ адмирала Николая Евменова и врио командующего войсками ЗВО генерал-майора Сергея Рюминшина обошёл на катере «Раптор» парадную линию боевых кораблей на рейде реки Невы. Глава государства поприветствовал и поздравил с праздником экипажи малых ракетных кораблей «Зелёный Дол», «Буря», большой подводной лодки

«Санкт-Петербург», сторожевого корабля «Неустрашимый», большой подводной лодки «Великие Луки». Статичный парадный строй возглавил парусный линейный корабль «Полтава», воссозданный по чертежам и моделям XVIII века.

Главный военно-морской парад в Санкт-Петербурге и Кронштадте в акватории Невы и Финского залива в этом году состоялся в седьмой раз. В нём приняли участие 33 надводных корабля и катера, четыре подводные лодки Балтийского, Северного, Тихоокеанского флотов и Каспийской флотилии, а также восемь парусных судов.

ВАШИ ДОСТИЖЕНИЯ - СИЛА, ГОРДОСТЬ И ЧЕСТЬ РОССИИ

Роман СМИРНОВ

Торжественная церемония вручения Президентом высших государственных наград Российской Федерации состоялась 2 августа в Екатерининском зале Кремля. Высшими государственными наградами была отмечена деятельность военнослужащих, проявивших мужество и геройство при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции (СВО), а также выдающихся россиян в области образования и науки, медицины и здравоохранения, культуры, сельского хозяйства, промышленности.

Обращаясь к собравшимся, Владимир Путин сказал:

«Церемония вручения государственных наград в Кремле - это знак огромного уважения к выдающимся гражданам России, которые внесли личный колоссальный, огромный вклад в развитие нашей страны, поставили во главу угла всей своей жизни служение Родине. Вы доказали, что своими устремлениями и созидательным трудом, реакцией на то, что происходит в мире, в стране, своим талантом, потрясающими достижениями ради общего блага, верностью гражданскому долгу и воинскому присяг можно добиваться очень многого.

Такие профессиональные и нравственные вершины даются людям смелым, сильным, щедрым душой, тем, кто обостренно чувствует время, осознаёт суть, смысл своей работы, прививания да и всей своей жизни, кто всегда действует честно, решительно, достойно.

Золотые Звёзды Героя России и ордена Мужества будут вручены сегодня большой группе участников специальной военной операции.

Уважаемые друзья, благодаря вас за преданную службу России. Вы пришли на передовую с единой целью: быть в трудную минуту с Отечеством и со своим народом, защитить наши идеалы, культуру, национальные интересы, отстоять священное право людей жить своей волей, своей жизнью, по заветам предков, продолжать



их славные традиции, в основе которых готовность всё сделать во имя любимой страны.

Так поступили командир мотострелковой бригады полковник Денис Евгеньевич Иванов и командир штурмовой группы капитан Роман Александрович Воробьёв. Они сражались на разных направлениях специальной военной операции, с честью и отвагой выполняли поставленные задачи, своим примером поднимали боевые товарищей - поднимали их дух. Они ушли из жизни, но ушли как герои, не дрогнув и не отступив. Их имена навсегда останутся в летописи ратной славы нашей страны».

По традиции награждение началось с военнослужащих. Высшую награду - Золотые Звёзды Героев России - вручили сегодня участникам СВО, а также семьям погибших военных.

Во время церемонии Президент РФ указал, что участники спецоперации готовы сделать всё во имя государства даже ценой своей жизни. Путин пе-

редал медали «Золотая Звезда» вдовам военнослужащих - Альбине Воробьёвой и Ангелине Ивановой, и побеседовал с каждой из них. Он подчеркнул, что имена военнослужащих «навсегда останутся в летописи ратной славы нашей страны», призвав чиновников относиться к семьям погибших бойцов как к своим собственным и делать это «по зову сердца».

Также звания Героя удостоены младшие лейтенанты Алексей Афанасьев, Данияр Джартанов и Сергей Пятин, гвардии подполковник Тимур Курилкин, командир добровольческого казачьего экспедиционного батальона «Сибирь» Олег Ликонцев, подполковник Ирэк Магасумов, капитан Жумагельды Нурахметов, майор Иван Редокашин, старший сержант Сергей Рябов и старший лейтенант Алексей Хиленко.

- Казаки не могут хоронитьсь по станицам, когда Родина в опасности. Убеждён, что победа будет за нами, - заявил один из награждённых Олег Ликонцев. - Служу Отечеству, каза-

чество и вере православной!

Ордена и медали из рук президента также получили сотрудники Росгвардии и Министерства внутренних дел, которые 24 июня этого года самоизверженно защищали конституционный строй страны. «Каждый на своём посту проявил мужество, сделал всё возможное для того, чтобы исполнить служебный и гражданский долг», - подчеркнул российский лидер.

В Кремле, обратил внимание Путин, собрались представители самых разных профессий - кроме военнослужащих, это врачи, писатели, строители, металлурги, деятели культуры, которые заслужили признание своим трудом и талантом. Президент добавил, что такие профессиональные и нравственные вершины даются людям смелым, сильным, щедрым душой. «Ваши достижения - сила, гордость и честь России. Благодарю вас за труд, самоизверженность и верность Отечеству. Желаю новых успехов», - обратился Путин к лауреатам.

УНИЧТОЖАТЬ НА ВСЕХ РУБЕЖАХ

Ночью 1 августа ВСУ предприняли безуспешную попытку атаки трёх морских беззакипажными катерами патрульных кораблей «Сергей Котов» и «Василий Быков», выполняющих задачи по контролю судоходства в юго-западной части Чёрного моря, в 340 км юго-западнее Севастополя. В ходе отражения атаки все три беззакипажных катера противника уничтожены огнём из штатного вооружения российских кораблей, которые продолжали выполнять поставленные задачи.

На прошлой неделе на протяжении нескольких дней подряд Вооружённые Силы Российской Федерации наносили удары по пытавшемуся перегруппироваться и ввести в бой резерву противнику в Харьковской области. Известно о том, что были атакованы части ВСУ, которые собирались перебросить на реки Оскол и Жеребец, в районы, где успешно наступали.

По объектам противника в оккупированной им Константиновке. Поражены атаки с военной техникой, склады материально-технического обеспечения, пункты размещения личного состава.

ВС РФ отразили 11 попыток атаки ВСУ на Сватовском

и Красно-Лиманском направлениях. 26 июля были уничтожены четыре БМП, четыре бронированные машины, три автомобиля типа пикап, орудие Д-30, два миномёта и более 100 боевиков. Помимо этого, восемь военнослужащих ВСУ сдались в плен. В районах



Невского, Червонопоповки и Серебрянского лесничества нанесено поражение штурмовым группам 25-й воздушно-десантной бригады, 95-й десантно-штурмовой бригады, 42-й мотострелковой дивизии все атаки ВСУ отражены, позиции удержаны, добавили в ведомстве.

РСЗО «Торнадо-С» нанесли удар по центру подготовки личного состава 93-й отдельной мотострелковой бригады в Константиновке, складу ГСМ 77-й отдельной штурмовой бригады в Дружковке и по скоплению живой силы и огневых средств 3-й отдельной штурмовой бригады в Александрово-Шульгине. Уничтожены семь пикапов, НИИИ и четыре микроавтобуса с личным составом украинских подразделений.

По данным МО РФ, противник возобновил интенсивные наступательные действия на Ореховском направлении и провёл массированную атаку силами трёх батальонов, усиленных танками. В ходе боя уничтожены 22 танка противника, 10 БМП, боевая бронированная машина, а также более 100 украинских военнослужащих. Мужественными и профессиональными действиями подразделений 810-й бригады Серебрянского лесничества нанесено поражение штурмовым группам 25-й воздушно-десантной бригады, 95-й десантно-штурмовой бригады, 42-й мотострелковой дивизии все атаки ВСУ отражены, позиции удержаны, добавили в ведомстве.

6